[MpnbnunxxeHHoe BbiYUCNeHue
onpenerieHHoOro uHTerpana no
doopmMynam NnpAMOYroricHUKOB U
Tpaneuumn.

OueHKa norpeLwHoOCTU BbIMNCIIEHUMN.
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MeToAa NnpAMOYroribHUKOB

[eomMeTpuyecku naes cnocoba
BblYMCIIEHNA ONpeaeneHHoro nHTerpana
no goopmyrne npsAMoyrofisHUMKOB COCTOUT
B TOM, YTO nnowagb KPMUBOMMHENHOM
Tpaneuun ABCD 3aMeHAeTca CYyMMOW
nnowagen  NpAMOYrofnbHMKOB, OAgHa
CTOpPO+5 — 2 TOPbLIX PaBH flx, ) , aapyrad
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3HaYeHUs Y, ¥y ¥, HaXO,EI,FIT MypﬁBeHCTB\' —fla+k.&ﬂ roe

kK = 0, 1. n .3T|/| doopMynbl  HasbIBalOTCA ghopMyriamu
MPSIMOY20/1IbHUKO8 U AaloT  NPUbnmkeHHuln pesynerar. C
yBeENUYEHUEM N pe3yribTaT CTaHOBUTCA BOsriee TOYHbIM.

AnNropuTm BblYMCIIeHUA

UTo6bl HAWTV NPUBAMKEHHOE 3HAYEHNE NHTErP: [f(x)dx

HY>XHO:

1. pas3genuTb OTPE30K MHTErpUpoBaHUA [a, b] HA n p““' f'ix'lx
yacTen TodKamMmu X,=8 X, Xpory X, X = b ; o

2. BbIYUCNUTbL 3HAYEHUA noublHTerpaanon doyHKUNM B
TOYKax OeneHus, T.e. HanuTun Yo=fx,)y, =f(x)y,=f(x,),y, .=
ftx )y, =f(x);

3. BOCIMOSIb30BaTbCS OAHOMN N3 NPUBIMKEHHBIX OOopMYI.

4. [na Toro, 4Tobbl HANTN NOrPELLIHOCTb BbIYNCIIEHUI, HAO0
== Mvynam A

: . - 0/
A= Amsu _"1;;91;5.'! 0= | A -100%

MOH



« 3agaHue: Bbluucnnte no doopmyrne
NPSIMOYrofibHUKOB onpeaeneHHbIn
MHTerpan’t

x“dx

* Hantn abCcosntoTHYO N OTHOCUTENbHYIO
NOrpeLUHOCTU BbIYNCIEHUN.



* Pa3zobbeM oTpesok [a, b] HA HECKOSbKO
(Hanpumep, Ha 6) paBHbIX YacTen. Torpaa=2, b
=5

* X =a+k*Ax

X0=2+O*1/2=2
X, =2+1%=2,5
X2=2+2*1/2=3
X3=2+3*1/2=3,5
X =2+4*% =4

D

X =2+5*%H=45

92



* flx)=2°=4
fixy=2,52=6,25
flx)=3%=9
fx))=3,5%=12,25
flx,)=4°=16
flx,)=4,5= 20,25
e Mo CbOpmyn | ‘dx~%-[4+625+9+12 25+16 +20, 25)=%-67=75=33=875

» [1na Toro, ‘-IT06bI BbIMNCJTNTb OTHOCUTEJIbHYIO
norpewHoCTb Bbl4NCIieEHNN, Hago HanTm TOHHOE

3Ha4eHwe yHTerpana:
S5 2 _125 8

-

|xdr—— =—- —-—=39
7 3l 3§ 3 g 3

5125

=|39—33,875|=5,125 o= -100% ~13.14%
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* B 3TOM MeToae OTPEIOK [a,;b] TaK ke
pa3buBaeTca Ha n-paBHbLIX 4acten. Ha
KaXkOom
oTpe3ke [xi; xi+1] KpuBag y = f(x) 3ameHsaeTcsa
NPAMOW, NpoxXoadALleN Yepes3 ABE U3BECTHbIE
TOYKM € KoopAanHaTamn (x;f(x)) n (x. _;f(x. ),
roe i=0,1,...,n U CTpOMTCﬂ(gp_ﬂ Moyron bHas
Tpanewums ¢ BbICOTON 2 =
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ANropuTtm BB‘I’meneHMﬂ

* PaccmoTtpum onpeaenieHHbIN mm]’efpa.mr
,roe  f(x) — dpyHKUKMA, HenpepbiBHAA Ha OTpe3ke
[a;b]. [lpoBegem pas3bueHne oTpeska Ha
n paBHbIX OTPE3KOB: [xo;xl], [xl;xz], [xz;xg],..., [xn_l;
X ],

* lpn atom, oyeBMAHO: x =a (HWKHUWA npenen
MHTErp.) u x_=b (BepxHWM npeaen nHTerp.). Touku
Xgr X1 X5y Xgpeny X, X TAKKE HA3BIBAIOT y3MaMM.
Torma  onpegeneHHbIn MHTerpan MOXXHO

BbIL-II/ICJ'II/ITb I'IDI/I6J'II/I)KeHHO o cbopmvne TpaI'IeLI,I/II/I

b—a{ y, +,
If(\)dx-» { Lyt

M ‘\ y/ J,.'




éﬂpMMﬁﬁ:

 3agHue: Bbluncnutb NPUBNUKEHHO
onpeaeneHHbI M[—lﬁ%rpan Mo
doopmyre Tpahevuunn, pa3bus OTPE30K

MHTErpupoBaHMa Ha 3 4acTtu. PesynbraThl
OKPYIMNTb 0 TPEX 3HAKOB Mnocne 3andaTomn.
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¥Pewenne:

(-a) 5-2
- n 3
n=2 n=xth=2+1=3  x=xnth=3+41=4  x=x+h=441=5

P =1

Fx)=f(2)= é ~1443

O I
@)= @ =— 0910

1
Fix)=704)= e 0,721

fla)= 75 = é 0621

3
[ .[f W) | v )= 1’44330’621 FO310+0721= 2664



